

中国取向硅钢周报

(2016年4月第1期)

目录

- 宏观新闻摘要
- 取向硅钢：反倾销初裁利好国内市场
- 电网投资长期看利好取向硅钢市场
- 期铜冲高回落
- 行业要闻
- 1、全国首家省级非晶产业联盟在河南郑州成立
- 2、英德与广州通启电公司签约 世界首创模块化变压器研究成果落户英德
- 3、平高电气及子公司中标 6.63 亿国家电网项目

国内硅钢市场需求调研报告

- 《取向专刊》
- 《2016年1月原材料运营报告》
- 《2016年1月硅钢进出口报告》

火爆订购中

敬请在我网及数据库中查询所需信息，并希望您多提宝贵意见！

联系热线：

010-58303375

010-58303379

010-58303314

本周综述

本周国内取向硅钢市场总体持稳，个别牌号报价略有上涨。市场反映需求有所恢复，成交逐渐转好，且钢厂涨价预期仍然存在。截止目前，市场主流报价为：上海市场30Q120报13200元/吨，让步报12000元/吨；广州30Q120报13500元/吨，30Q130报13300元/吨。

商务部初裁日韩等国进口取向电工钢存在倾销，决定采用保证金形式实施临时反倾销措施。自2016年4月2日起，进口经营者在进口被调查产品时，应依据本初裁决定所确定的各公司的保证金比率向中华人民共和国海关提供相应的保证金。在保证金比率征收方面，日本JFE钢铁株式会社为3%，其他日本公司（包括新日铁住金株式会社）为45.7%；韩国株式会社POSCO为14.5%，其他韩国公司为29.5%；欧盟公司为46.3%。

据中华商务网分析，今年1月份，我国从日本进口600mm宽的取向硅钢为4306吨，同比下降58%；而进口同宽度的韩国取向硅钢3974吨，同比下滑32%。而进口欧盟取向硅钢较少，影响不大。因日韩一直是中国取向硅钢重要进口来源国，一直处于中国进口前两位，此次初裁对日韩影响较大。2015年，中国共进口日本取向硅钢5.43万吨，进口韩国取向硅4.19万吨，分别占进口总量12.15万吨的44.69%和34.49%。如此大的数量，按照14.5%-45.7%的保证金，将会占用企业大量资金，会对日韩进口取向硅钢数量影响很大。若按此比例征收反倾销关税，吨钢进口成本直接提升2000-5000元不等，会大幅削弱日韩在中国市场份额，会对国内市场产生较大利好影响。

不过，也要考虑市场对日韩加大对国外其它市场的出口，尤其是东南亚市场，对中国取向硅钢出口市场也有一定不利影响，去年，中国取向硅钢出口首超进口，达到13.58万吨。

取向硅钢部分牌号 3.28—4.1 涨跌

牌号	产地	市场均价	涨跌	到厂优惠价	备注
B30P120	宝钢	13300	--	--	--
B30P100	宝钢	14500	--	--	正品
30Q130	武钢	13200	--	--	正品
30Q120	武钢	13300	--	--	正品
30QG105	武钢	15100	--	--	正品
30PH105	浦项	--	--	--	缺货
30Z140	新日铁	--	--	--	缺货

说明：本价格表只代表部分中低档次取向硅钢牌号，**成交价格采用全国均价取样**，为现款含税价，非承兑。和部分厂家实际成交价略有出入。高端牌号较为缺货。

一、 宏观新闻摘要

宏观: ①《国务院关于落实<政府工作报告>重点工作部门分工的意见》正式公布，涉及深化金融体制改革、推进国有企业改革、推进股票、债券市场改革和法治化建设，促进多层次资本市场健康发展，提高直接融资比重；适时启动“深港通”等多项领域。②国务院：新设山东半岛等 3 个国家自主创新示范区，部署推进上海加快建设科技创新中心；通过《成渝城市群发展规划》，引领西部新型城镇化和农业现代化；原则通过《中华人民共和国国防交通法（草案）》。③北京时隔 7 年重启 9070 政策抑制房价。④国务院公布《全国社会保障基金条例》，自 2016 年 5 月 1 日起施行。这是全国社会保障基金（下称“全国社保基金”）成立 16 年来，首次以国务院条例级别明确其性质、定位、投资运营、监督、法律责任等。

行业: ①商务部初裁日韩等国进口取向电工钢存在倾销。②国家发改委举行发布会：2017 年输配电价改革要在全国所有电网进行。③国家电网：为的 2016' 全球能源互联网大会召开，主题为“全球能源互联网—以清洁和绿色方式满足全球电力需求”。④国家发展改革委先后批复云南、贵州、安徽、宁夏、湖北五省（区）电网首个监管周期输配电准许收入和输配电价，第一批输配电价改革试点成果落地，在试点省份初步建立了以电网准许成本为基础，保障电网安全运行、满足电力市场需要的独立输配电价机制。

数据: ①国家统计局：2016 年 3 月份，中国制造业采购经理指数（PMI）50.2%，比上月上升 1.2 个百分点，重回扩张区间；3 月中国非制造业商务活动指数 53.8%，比上月上升 1.1 个百分点，非制造业扩张步伐有所加快。②国家统计局：1-2 月份，全国规模以上工业企业实现利润总额 7807.1 亿元，同比增长 4.8%。③宝钢股份年报：2015 年公司实现营业收入 1637.9 亿元，同比下降 12.61%；归属于上市公司股东的净利润 10.13 亿元，同比下降 82.51%。④2 月我国硅钢进口量 2.86 万吨，较上月减少了 0.38 万吨。同比减少了 20.28%，环比减少了 11.74%。其中进口取向硅钢 7659.25 吨，环比减少 6.49%，同比减少 16.05%。进口无取向硅钢 20902.12 吨，环比减少 13.53%。同比减少 21.73%。⑤2 月我国硅钢出口量 2.96 万吨，较上月增加 0.55 万吨。同比减少 4.32%，环比增加 22.61%。其中出口取向硅钢 10739.69 吨，环比增加 14.08%，同比增加 4.58%。出口无取向硅钢 18813.04 吨，环比减少 0.98%，同比减少 8.75%。

汇率: 1 日人民币对美元汇率中间价报 6.4585，较前一交易日下跌 27 个基点。

二、取向硅钢走势稍稳



三、电网投资长期看利好取向硅钢市场

从目前看，钢市大环境对的取向硅钢较为利好，其它钢种都有实质性上涨，而取向硅钢在供应面没有明显变化的情况下，需求回暖会利好供需关系改善。预期 2 季度电网投资对应高低压变压器需求会出现增长，加上反倾销初裁政策影响以及钢厂调价预期，取向硅钢面临小幅上涨态势。

四、期铜冲高回落（图：长江有色金属现货）



本周美联储官员持续发表“鸽派”言论，导致美元指数连续大跌，但美元走弱未能给锌价提供支持；因为中国1个月Shibor连续四日走升，资金略显紧张，央行调控偏紧，市场对中国经济增长势头的担忧盖过疲弱美元的提振效应。周四美国私人就业数据较好，周五公布的制造业数据强劲巩固了美元下滑趋势，带动的积极人气。中国制造业公布显示制造业萎缩，但步幅较之前几个月放缓。

上周五，美元指数接连走强，铜市难以维持高位回落。周一，沪铜维持窄幅震荡，盘中冲至高点37870一线回落，尾盘报收于37510元/吨，下跌110元。伦敦期铜周一复活节休市。周二，沪铜冲高回落，盘中反弹至38040点阻力位后震荡回落，尾盘收于37570元/吨，下跌150元。耶伦对3月份鸽派政策声明，LME期铜逆转逾两周低位4,880美元的跌势，受美元走软提振上涨，但全球经济成长疑虑仍令市场涨幅受限报每吨4,910美元。周三，沪铜日内弱势运行，主力小幅冲高至37640点后震荡回落。因投资人持续担心全球经济成长和最大消费国--中国的需求，伦铜周三盘中受打压，尾盘收跌1.5%，至每吨4,872.50美元。周四，沪铜开盘后小幅下挫后止跌，随后日内围绕36800-36900一线区间窄幅整理，波动幅度不大，最终收于36900元/吨。伦铜周四在触及四周低点4,816美元后反弹，因美国公布的强劲制造业数据巩固了美元下滑带动的积极人气，尾盘收至每吨4,847美元，跌幅0.52%。

本周，上海现货1#电解铜报价在37100-37670元/吨，周累计下跌630元。周内，铜价较上周回落幅度较大，低价引发持货商惜售，市场可流通国产货源略紧；铜价走势不稳，也导致下游谨慎观望，市场活跃度有限。

五、行业要闻

1、全国首家省级非晶产业联盟在河南郑州成立

近日，河南省非晶产业联盟成立大会在郑州国际会展中心召开。来自河南省变压器企业及上下游配套企业负责人出席会议。河南省、郑州市、省工信委、登封市等有关领导出席并讲话。会议表决通过了河南省非晶产业联盟章程及领导机构，并举行了揭牌仪式。中国金属学会非晶合金及应用分会执行秘书长张华应邀出席并介绍我国非晶合金材料发展趋势。

河南省非晶变压器产业开始起步。全省形成以中岳非晶带材生产企业为龙头，省各变压器企业集聚的产业格局。全省非晶带材生产能力逐步增强，产学研合作架构开始形成。全省目前具有非晶变压器生产能力企业近20家，能够生产非晶变压器企业有近10家。从会议交流情况来看，未来该省将有更多变压器企业关注并投身非晶变研发和生产。“十三五”期间，河南省需求配电用变压器为44万台，投入约650亿元人民币。

河南省非晶产业联盟为全国首家省级政府牵头成立的非晶合金新材料专业联盟。联盟的成立旨在联合非晶上下游产业开展技术联合攻关，市场共同拓展，效益共同创造的合作共赢模式。

沈阳变压器研究院、河南省电力公司、河南省新能源商会、许继集团、中岳非晶等企业(协会)主要负责人在成立会上先后发言。

会前，与会代表还参加河南省五大产业链综合性对接大会。

2、英德与广州通启电公司签约 世界首创模块化变压器研究成果落户英德

3月28日，英德市与广州市通启电科技有限公司签约，由该公司投资的模块化变压器产业化项目将在英德落地。

当天，英德市委书记汪耿东、市长黄镇生等四套班子领导和广州通启电公司高层参加了签约仪式。通启电科技有限公司首席科学家马志刚教授介绍了公司有关情况及产品的性能。据悉，该公司是一家拥有变压器十多项国家发明专利的优秀企业，其中模块化变压器研究成果为世界首创。

英德市长黄镇生表示，模块化变压器产业化项目是高新技术产业项目，产值高、税收贡献大。项目的签约建设必将为英德工业转型发展及经济提质增效注入强劲动力；今天的签约是合作起点，英德将以最大的诚意、尽最大的努力，认真履行承诺，为企业提供最优质的服务，为项目建设提供一切必要条件，实现双方的互利互赢。

3、平高电气及子公司中标 6.63 亿国家电网项目

平高电气发布公告，日前，国家电网公司电子商务平台发布了“国家电网公司锡盟--胜利工程主设备招标中标公告”，公司及控股子公司平芝公司中标相关项目。其中，平高电气中标“国家电网公司锡盟-胜利工程主设备--1100kv 组合电器”项目包 2，中标金额约为 6.24 亿元；平芝公司中标“国家电网公司锡盟-胜利工程主设备--330kvHGIS 组合电器”项目包 1，中标金额约为 0.39 亿元。

声 明

硅钢事业部是从事硅钢行情资讯服务的专业团队，取向硅钢专刊产品是以周为周期形成的资讯产品，不能将其视之为规范的研究报告或结论。鉴于信息科学的基本属性，更不能将其视为等同于媒体的新闻传播。有关问题的来源、讨论或争议，请电话咨询中华商务网。本资讯信息属于原创或加工，中华商务网版权所有，任何单位和个人未经许可，不得私自转载，如需要联系硅钢事业部。